

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 麻胜聪昨调研营商环境时强调 一流作风 一流服务

# 以营商环境优化行动增强企业获得感

本报讯(首席记者 夏盈瑜)昨日下午,市委书记麻胜聪赴各地调研营商环境和实体经济,这是他走马上任后的首次专题调研。他强调,要纵深推进新时代两个健康先行区创建,在眼下受大环境影响、多数企业经营困难之时,更要切身体会企业发展的痛点、难点、堵点,推出更多管用的新招、硬招、实招,以一流的作风,创一流的服务,营造一流的营商环境,全力助推瑞安民营经济高质量发展,再创新辉煌。

麻胜聪一行先后来到华峰集团、瑞立集团、浙江瑞孚电气有限公司,与企业家座谈,深入生产车间查看企业智能制造情况。多家企业负责人就当前中美贸易战对企业的影响、惠企政策的落地、金融资源配置、基础设施建设、投资

用地等方面给出了意见和建议。麻胜聪认真听取、记录,一一解答了企业关心的各项惠企政策,并就配套环境、企业创新等方面开展讨论研究,鼓励企业积极做大做强,发挥龙头示范效应。

步入市政务服务中心,麻胜聪前往不动产窗口、企业专区等多个窗口,询问业务受理量和便民服务情况,并现场询问群众办理流程是否便利。目前,不动产窗口集合了七个部门功能,进行数据推送,不动产过户一站式当天可办结;在企业专区,企业营业执照一小时可办结,还享受免费刻公章等多项服务,获得群众赞赏。麻胜聪嘱咐相关人员,继续深化服务,扎实推进网上审批和一站式、一窗式办理,持续优化营商环境,不断增强市场主体和群众获得感。

麻胜聪指出,民营经济是瑞安实体经济发展的关键载体,抓好民营经济发展就抓住了瑞安经济的关键。要结合企业家们提出的实体经济营商环境存在的突出问题,全面梳理企业发展难题,加强调查研究,争取在降低企业用地成本、投资成本等方面推出更具含金量的优惠措施,塑造营商环境优势,让企业有实实在在的获得感,增强企业在瑞安发展的信心和决心。对企业提出的用地指标需求、基础设施等具体问题,要分门别类建立清单和台账,把各项服务工作做得更加精准、更加到位。

麻胜聪强调,要高度重视民营企业健康发展,像尊重科学家一样尊重企业家。眼下,受宏观大环境影响,不少企业经营困难,各地各部门要换位思考,

提高办事效率,急企业之所急,更好发挥政府部门在其中的促进作用,牢固树立服务意识,深入开展营商环境优化行动,主动上门了解企业需求,持续加大服务力度,积极帮助企业排忧解难。要进一步简政放权,优化流程,全面提升行政审批效率和办事水平。要整合现有优惠扶持政策,统一政策宣传口径和落实方式,为企业创造更好的发展空间,全心全意帮助企业解决实际困难。

市领导陈朴顺、施巨耀等参加调研。



## 《瑞安市地名志》 首次正式出版



本报讯(通讯员 宋志丹 记者 金邦寅)由市民政局编纂的《瑞安市地名志》正式出版啦。该书是我市首部正式出版具有工具书性质的地名志。这是记者昨日从市地名志编纂委员会获悉的。

《瑞安市地名志》以全市2016年行政区划为范围,全面系统地记载瑞安地名资料,包含瑞安自然地理、地理位置、地名来历、含义演变、沿革沿革等信息。上限至地名发端,下限至2014年底(乡镇街道沿革延伸至2016年),共9编50章110节,78万字,收录地名4306条,配插古今地图31幅,图照130幅,可谓图文并茂,历经5年编纂,首次印刷1000套。

我市历来重视加强和改善地名管理,注重地名普查资料固化存史工作,1988年就内部编纂出版了《瑞安市地名志》,此后陆续抢救挖掘了很多地名故事、地名文化。但随着经济和社会的快速发展,30多年来,瑞安面貌日新月异,老城改造、新城建设、单位新增、住宅新建、道路开辟、桥梁架设、海涂围垦等,全市地名发生了较大的变化。

2013年,我市以市第二次全国地名普查成果资料为基础启动新版《瑞安市地名志》编纂工作,2014年10月完成初稿。2017年11月组建新的编辑审核队伍,本着对历史和后代负责的精神,通过查阅历代志书及《太平寰宇记》等相关历史文献,咨询80余家部门单位,实地走访400多个乡村(镇街)核实地名信息,对有关章节进行全文修改甚至改写,力求内容完整正确、条理清楚。2019年5月通过专家评审后又6次修改,最终成稿出版。编修过程中,多次得到浙江省民政厅有关专家的指导。

市地名服务中心相关负责人表示,《瑞安市地名志》首次正式出版是我市一件具有现实和历史意义的文化大事,不但将地名普查成果通过正式出版进行固化存史,进一步加强和改善地名管理,保护历史文化,又方便地名工作者和百姓查阅,提升地名公共服务能力。

### 壮丽70年 奋斗新时代

#### 退役军人许宗武：

## 当兵的经历是我一生的骄傲

记者 林翔翔

很荣幸与共和国同龄,19年的当兵经历是我一生的财富。日前,记者来到市退役军人事务局,退役军人许宗武比约定的采访时间早到了10分钟,他说,时间观念是军人必备的素质之一,即使退役了,这种品格也不会改变。

许宗武出生在马屿镇清祥乡(现为马屿镇湖头村),上有三个哥哥,一个姐姐,他是家里的老么。因为家境贫寒,从小学习刻苦努力,考入瑞安中学,并担任高一(1)班班长。

当时,瑞安中学高考上线率为80%左右,进入高等学府是他一生的梦想。但事与愿违,读了一年高中,就遇上了文化大革命。在时代背景下,他毫不犹豫选择了另一条人生路:入伍当兵。

1969年12月,他入伍被分配到空军第11航空学校,历任机务中队电气员、航校政治部干事、飞行大队政委、团政治处主任等职。

上世纪70年代,物质普遍匮乏,政府、百姓对军人更多的是精神上的支持。许宗武说,逢年过节,村干部会提着一刀猪肉,上门慰问军人家属,四个兜(军官)的现役军人是姑娘们择偶的首选。

随着经济社会的发展,军人的物质生活也比过去好多咯!许宗武



许宗武在部队时的留影

回忆,那时部队里一个月只有6元津贴,只能买一些牙膏、肥皂、毛巾等生活必需品,个人像挤牙膏一样,从几个月津贴里挤点零花钱去买包烟,这在当时算是奢侈了。如今,军人待遇提高了,陆军普通义务兵每个月津贴平均有七八百,除了生活必需品的开销外,手头也宽绰多了。

军人生活的变化体现在方方面面,包括交通。许宗武犹记得,当年已婚军人可以一年回一次乡,而他回乡一趟起码两天两夜,十分奔波劳累,当时由于温州没有铁路,要先

从河北坐火车到金华,再由金华坐公共汽车回瑞。那时候火车卧铺票通常买不到,好不容易买到一张火车票硬座票,还人挤人的。金华到瑞安这段是土路,既颠簸又经常堵车。许宗武说,如今,从河北到瑞安,动车、汽车、飞机都很方便了。

让许宗武印象深刻的还有通信。在没有电话、手机的年代,联系瑞安的亲人只能靠书信,一来一回要大半个月,如今一个微信、一通电话就能遥寄远方思念。

1988年,许宗武从部队里退役回到家乡瑞安,任市纪委常委、副书记,后又任市侨办主任、台办主任兼统战部副部长,直到2009年退休。退役、退休这么多年,许宗武见证着社会翻天覆地的变化,军人拥有更多的获得感和幸福感。

如今,军人不仅现役生活得更好,退役后也有娘家人为他们化解矛盾、解决诉求。许宗武说,今年1月21日,我市新组建了市退役军人事务局,主要负责全市退役军人接收安置、优抚帮扶、就业创业指导、走访慰问、权益保障、信访接待以及双拥工作等,还有如现役军属维权帮扶、军供、落实国民党抗战老兵优待政策等新的职责。

部队是座大熔炉,当兵这段经历,对我的性格塑造有着深远的影

响。军人身上那种忠于职守、吃苦耐劳、团结拼搏、雷厉风行的品格,在我退役后的工作、生活中发挥着潜在的正能量作用。许宗武说。

与共和国同龄,过去,许宗武与祖国、家乡一起成长;未来,他将继续见证它们的发展壮大。

#### [相关链接]

退役军人事务部、财政部印发通知,2019年8月1日起,再次提高部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年88150元、85370元、82570元;烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准分别提高到每人每年27980元、24040元和22610元;在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年61130元、61130元和27580元。

自改革开放以来,国家已第26次提高残疾军人残疾抚恤金标准,第29次提高三属定期抚恤金标准和三红生活补助标准。



#### 导读

### 120急救指挥中心： 守护生命 他们争分夺秒

#### 第2版

### 两艘外地船只 在北麂海域发生意外 北麂乡出手施救 9名船员脱险

#### 第3版

本版责编 郑拥拥 李群



## 打造 美丽街路 扮靓 千年古县

### 许多道路已不是旧时模样

#### 第3版

瑞安农商银行  
RUIAN RURAL COMMERCIAL BANK

社保业务家门口就可办理 瑞安农商银行  
75家网点为您提供优质高效服务。

目前可办理社保业务范围：  
灵活就业新参保、险种变动、停保、保费代扣等、健康  
年审(生存认证)、农保新参保、缴费等、各类参保证明、清  
单打印查询、灵活就业困难人员补贴申报。

详询：4008057702

中国银行  
BEIJING 2022  
北京2022年冬奥会官方合作伙伴

建行慧兜圈新型POS  
生意平台生活好伙伴

咨询电话：65815052

淘/原产/品质 享/本真/生活

瑞安淘

客服热线：0577-66888183  
安福路30号瑞安日报社

瑞安日报 旗下产业

锋线快印  
FENG XIAN KUAI YIN

工程图打印、复印、扫描  
画册样稿、标书、台账等印制

电话：6688 8081

瑞安日报 分类广告  
今日接稿 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘公告 二手买卖资讯

[接稿联系方式]  
(1)微信号:13780135386 支付宝或微信转账皆可  
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777 登报回执可快速自取